
 

   

На Еньовден плевенски ученици ще берат билки и ще
учат за традициите на празника
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четвъртък, 19 юни 2025

„Еньовден – традиции и обичаи“ е името на инициативата от Календара за младежките дейности на
Община Плевен за 2025 г., която ще бъде осъществена на 24 юни. В деня, в който се отбелязва един от
най-мистичните и древни български празници, плевенски ученици ще събират целебни растения и ще
сплетат венец от тях.

В утрото на Еньовден представители на Общинския ученически парламент в Плевен ще наберат
билки, които ще представят от 14.30 до 16.30 часа в Първановата къща във Възрожденския комплекс
пред ученици от Професионална гимназия по електроника и химични технологии „Проф. Асен
Златаров“, специалност „Технология на парфюмерийно-козметични продукти“ и специалност
„Технология на хомеопатичните и фито продукти“. Различните билки ще бъдат представени с тяхното
име и специфично действие, след което младежите ги ще сплетат на венец. Той ще бъде поставен над
входната врата на Първановата къща и всеки от присъстващите ще мине под него за здраве, каквато е
традицията на Еньовден. След това учениците ще получат пакетчета от събраните билки.

По-късно представителите на Общинския ученически парламент ще посетят и Зоопарк „Кайлъка“,
където ще поставят винил с детското стихотворение „Мечо – Пазител“ на плевенската писателка Витка
Витанова.

 

Празникът на билките, на който се почита природата и лечебната ѝ сила, се чества на 24
юни всяка година. На същата дата православната църква чества рождението на Св. Йоан
Кръстител и често обредите и традициите на двата празника се преплитат. Празникът съвпада
с лятното слънцестоене, затова и много от поверията и обичаите са свързани с пътя на
небесното светило и култа към него. Според народа на Еньовден започва далечното начало на
зимата - казва се „Еньо си наметнал кожуха да върви за сняг“. Вярва се, че сутринта на
празника, когато изгрява Слънцето, „трепти“, „играе“ и който види това ще бъде здрав през
годината. 
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